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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul „Stimularea excelenței în cercetare”  

pentru anii 2025-2026,  

25.80012.0807.61SE Consolidarea parteneriatului antrenor – părinte în dezvoltarea psihofizică și 

socială a copiilor în procesul antrenamentelor și a altor activități sportive, dr. hab. Viorel 

DORGAN, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova, 

Institutul de Educație Fizică și Sport, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 19 decembrie 2025) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul cercetării și obiectivele au fost atinse și exprimate prin rezultatele obținute. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetării au fost diseminate prin prezentarea a 3 articole în materialele 

conferințelor, au fost transmise spre publicare 2 articole scopus. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Lecțiile de formare cu profesorii și întâlnirile cu părinții au facilitat un dialog constructiv, 

consolidând colaborarea între cadrele didactice și familii. Aceste activități au contribuit la 

dezvoltarea unei comunități mai coezive și la o mai bună înțelegere a rolurilor fiecăruia în 

procesul de creștere și performanță a tânărului sportiv. 

IV) Colaborarea la nivel internațional și național: 

Colaborarea națională se rezumă la participări la conferințe și organizarea lecțiilor de 

formare pentru profesori, fără să fie trecute instituțiile vizate.  

A fost întreprinsă o vizită academică la Facultatea de Educație Fizică și Sporturi Montane a 

Universității Transilvania din Brașov, în urma căreia au fost stabilite direcții comune de 

cercetare și formare profesională. 

Punctaj mediu acordat: 26 

Concluzii, recomandări: Proiectul este fundamentat științific prin evidențierea necesității 

unei abordări sistemice și interdisciplinare a educației sportive, în care parteneriatul antrenor–

părinte reprezintă o condiție esențială pentru dezvoltarea psihofizică și socială optimă a copiilor, 

precum și pentru eficientizarea procesului de antrenament și a activităților sportive. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 
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